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Mise en situation de I'étude :

Débuter le travail par la lecture du diaporama de présentation : présentation.pps

Temps conseillé : 15 minutes.

La société SECALT est spécialisée entre autre dans la réalisation de dispositifs pour I'entretien
des facades d'immeubles. SECALT développe des systémes permettant de répondre a la plupart
des configurations des immeubles. L'accés aux fagades des immeubles s’effectue grace a des
nacelles suspendues qui se déplacent le long des fagades pour couvrir toute la surface.

Pour accéder aux décalages sur les fagades d'immeuble, la société SECALT a mis au point en
association avec le bureau d’étude PRO’CONCEPT un premier modéle de nacelle articulée

horizontale.
Configuration : Nacelle articulée horizontale
Cable de suspension
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Extrait du diaporama de
présentation

Un étrier, (suspendu a 2 paires
de cables acier), sur lequel sont
fixés les principaux organes de
la nacelle.

"Un contrepoids permettant
Péquilibre de la nacelle,
quelque soit son ouverture.

Description de la nacelle articulée :

Un panier entiérement
en profilés et toles
d’aluminium, pouvant
contenir 2 opérateurs.

Avant bras

Pignon fixe sur I’avant
bras (Z; = 19 dents)
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Détail % étrier

— Bras

Levier

Support de guidage du
bras sur l'étrier

Chaine de
synchronisation

Un double  pantographe
motorisé par un vérin rotatif,
sur lequel sont fixés d’un coté
le panier, de [rlautre le
contrepoids.

Pignon fixe sur l'étrier
(Z1 = 38 dents)
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Description du fonctionnement :

Principe de fonctionnement des pantographes :

Un vérin rotatif met en mouvement un levier de commande qui actionne simultanément les 4
leviers qui vont mettre en rotation les bras du pantographe.

Pour obtenir I'ouverture des avant bras simultanément avec les bras du pantographe une chaine a
rouleaux est montée entre un pignon fixe sur I'étrier et un pignon lié a 'avant bras.

Extrait du diaporama
de présentation

Délails de la motorisation :
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Pour conserver l'alignement des bras du pantographe, I'avant bras doit s’ouvrir « 2 fois » plus
rapidement que le bras. Pour respecter cette contrainte, une chaine a rouleaux est montée entre
un pignon fixe sur I'étrier (38 dents) et un pignon fixe sur I'avant bras (19 dents).

Présentation de I’étude :
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L’étude portera sur la conformité de la nacelle aux critéres de

sécurité et de fonctionnement.

Dans le but de valider le projet on vous propose une réflexion en quatre parties :

Etude des mouvements des pantographes, choix du vérin rotatif.

Etude de I'équilibrage de la nacelle et des cas critiques de fonctionnement.

Bilan des efforts s’exercant sur le pantographe durant le fonctionnement, validation
de la pression d’alimentation du vérin rotatif.

Vérification des guidages en rotation des pantographes, détermination des
déformations et de leurs influences sur les roulements.

DWN

Baréme : sur 20 points

Cinématique du pantographe
Equilibrage de la nacelle
Motorisation du pantographe
Déformations et influences

sur 6 points
sur 4 points
sur 5 points
sur 5 points
Total sur 20 points
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| Pignon crémaillere

Paliers scellés

Vérin rotatif : Extrait de documentation PARKER :
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| Carter de pignon

| Douilles
| d’amortissement
| flottantes

Pistons et joints

Options d'arbre

Fixations carter

Tolérance } LTR
Modéle Dreo%;?‘izge n::fzzl;lft‘;ele | Service continu’ ; Service intermittent’ Service statique® ‘
endegrés | Couple | Pression | Couple | Pression | Couple | Pression
(Nm) (bar) (Nm) (bar) (Nm) {bar)
90 ]
101 180 -0, +5 18 30 40 65 40 70
360
90 |
151 180 -0, +4 70 40 120 70 120 70
360 ‘
90
201 180 -0, +3 185 45 290 70 290 70
360 | |
90 |
251 180 -0, +3 190 30 380 60 440 70
360
90
321 180 -0, +2 335 20 670 40 1175 70
360

1 . .
: service continu 107 cycles

2 service intermittent 10* cycles

3 . service statique — capacité maximale




